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ВСТУП 
Впродовж багатьох років суспільство розвивається, разом з ним 

розвиваються технології, відповідно засоби навчання теж змінюються, але 

потреба в умінні класифікувати чи формувати математичні поняття залишиться 

незмінно необхідною, оскільки є своєрідним фундаментом для подальшого 

вивчення математики та навчання взагалі. Також варто зазначити що, уміння 

класифікувати необхідне не лише у математичній галузі, оскільки якщо людина 

професіонал у своїй справі то вона вільно орієнтується у цьому виді діяльності, 

здатна виокремлювати значні та не значні якості у своїй професії, що по факту і є 

своєрідною класифікацією. Важко уявити біолога який не може віднести ту чи 

іншу рослину чи бактерію до своєї відповідної касти, так само не може існувати 

хорошого математика без здатності відрізняти ознаки від означень. Сформоване 

уміння класифікувати гарантує учням правильне розуміння навчального 

матеріалу, що запобігає плутанині та прискорює процес навчання. Тому важливо 

створити всі необхідні умови для того щоб учні мали змогу оволодіти здатністю 

класифікувати, адже це допоможе учням не лише отримати знання, а й закріпити 

їх на довгий період часу, оскільки вони навчатимуться свідомо і розумітимуть 

весь зміст вивченого матеріалу.  

Уміння розпізнавати поняття, класифікувати їх, давати правильні 

означення, називати предмет за даним означенням, відіграють важливу роль в 

процесі вивчення різних дисциплін. Тому від обсягу й правильності засвоєних 

понять залежить успішність навчання і загальний інтелектуальний розвиток учня.  

Над проблемою формування понять працювали відомі науковці: педагоги – 

Л.В. Занков, М.М. Скаткін, А.В. Усова; психологи – Л.С. Виготський, В.В. 

Давидов, Ж. Піаже, І.Я. Каплунович, В.А. Крутецький, Н.Ф. Тализіна, Л.М. 

Фрідман; математики – В.І. Середа, Г. Фройденталь; методисти-математики – 

Б.М. Архипов, М.В. Богданович, В.Л. Дрозд, П.М. Ерднієв, Є.О. Лодатко та інші. 

Проблема наступності у формуванні понятійних структур мислення в навчанні 

математики вивчалася В.О. Гусєвим, Ю.М. Колягіним, А.M. Пишкало й ін. 

Дидактичні та методичні засади формування фундаментальних математичних 
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понять при вивченні математики в основній школі подано в працях Г.П. Бевза, 

М.І. Бурди, П.Я.  Гальперин, П.М. Ерднієва, М.М. Ковтонюк, О.І. Матяш, В.М. 

Осинської, А.В. Прус, Г.І. Саранцева, С.П. Семенець, З.І. Слєпкань, Н.А. 

Тарасенкової, В.О. Швець та інших.  

Використання сучасних інформаційних технологій у навчанні дає 

можливість проконтролювати процес формування в учня кожної окремої дії, що 

входять до складу діяльності, послідовність виконання дій та їх повноту. 

Актуальною на сьогодні є проблема визначення і обґрунтування можливості 

формування здатності учнів до класифікації понять у процесі навчання 

математики в основній школі.  

Об’єкт дослідження – навчання математики в основній школі. 

Предмет дослідження – методика формування математичних понять. 

Мета дослідження – виділити та описати технології, педагогічні умови 

формування здатності учнів до класифікації понять у процесі навчання 

математики в основній школі. 

Відповідно до об’єкта і предмета дослідження для досягнення поставленої 

мети розв’язувалися такі завдання: 

1) проаналізувати психолого-педагогічну та навчально-методичну 

літературу з проблеми дослідження та стан розробленості цієї проблеми в 

шкільній практиці; 

2) визначити сучасні технології формування фундаментальних 

математичних понять; 

3) виділити педагогічні умови формування здатності учнів до класифікації 

понять у процесі навчання математики в основній школі. 

Для розв’язання поставлених завдань використано комплекс 

взаємодоповнюючих методів дослідження, зокрема: теоретичні: аналіз, синтез, 

порівняння, узагальнення, систематизація теоретичних відомостей (теоретичний 

аналіз науково-методичної і психолого-педагогічної літератури з проблеми 

дослідження; вивчення та узагальнення досвіду роботи вчителів); емпіричні: 
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спостереження, бесіда, анкетування, констатувальний і формувальний педагогічні 

експерименти. 

 Наукова новизна та теоретичне значення дослідження полягає в 

тому, що: 

- виділено сучасні програмні засоби для формування математичних понять 

в учнів основної школи у процесі вивчення математики; 

- описано педагогічні умови ефективного формування формування 

здатності учнів до класифікації понять у процесі навчання математики в основній 

школі; 

- матеріали дослідження можуть бути використані вчителями та 

студентами-практикантами для удосконалення організації навчального процесу з 

метою підвищення рівня навчальних досягнень учнів. 

Основні результати дослідження доповідалися і обговорювались на 

засіданні кафедри алгебри і методики навчання математики, на звітній науковій 

конференції «Актуальні проблеми математики, фізики і технологічної освіти». 

Основні положення дослідження відображено в таких публікаціях: 

- Клітний С.В. Формування розумових дій, що входять у діяльність учнів із 

засвоєнням математичних понять. /Актуальні проблеми сучасної науки та 

наукових досліджень: зб. наук, пр. – Вип.4(7)/ редкол.: Р.С. Гуревич 

(голова) [та ін.]; Вінницький державний педагогічний університет імені 

Михайла Коцюбинського. – Вінниця: ТОВ фірма «Планер», 2015. – 465 с. 

- Клітний С.В., Коломієць Д.І.  Психологічні та методичні особливості 

формування математичних понять./ Наукові записки Вінницького 

державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського. 

Серія: педагогіка і психологія. Випуск 44/ Редкол.: В.І. Шахов (голова) та 

ін. – Вінниця: ТОВ «Нілан ЛДТ», 2015. – 378 с. 

- Клітний С.В., Коломієць Д.І. Використання компютерно орієнтованих 

дидактичних матеріалів у процесі класифікації математичних понять./ 

Проблеми та перспективи фахової підготовки вчителя математики : зб. 

наук. Праць за матеріалами Міжнар. наук.-прак. конф., 26-27 листопада 
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2015р. / М-во освіти і науки України, Вінницький державний педагогічний 

університет імені Михайла Коцюбинського [та ін.]. – Вінниця : Планер, 

2015. – 300 с. 

Робота складається з вступу, двох розділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, списку використаних джерел. 
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